

Világ proletárjai egyesüljétek!

NÉPLAP

AZ MDP HAJDÚ-BIHAR MEGYEI BIZOTTSÁGÁNAK LAPJA

XII. ÉVFOLYAM, 231. SZÁM

ÁRA: 50 FILLER

1955. OKT. 1., SZOMBAT

A nép jólétéért,
a haza felvirágzásáért
jegyezz békekölcsönt!

Kommunista helytállással az 1955. évi terv teljesítéséért

A mai nappal az évi terv teljesítésének döntő szakaszába léptünk. A következő napok és hetek során dől el, megvalósulnak-e maradéktalanul azok az ígéretek, amit még májusban tetek územink. A negyedik negyedév végeredményben a helytállás és a tenniakarás próbája lesz, egyúttal értékmérő arról, hogy érvényesítik a március 4-i parthatározatokat egy-egy iparágban, egy-egy területen.

1955. évi népgazdasági terv teljesítése, túlteljesítése minden politikai és gazdasági vezető, minden munkás becsületbeli kötelessége. Az eddig végzett munka általában biztató. 1954-hez viszonyítva nő a termelékenység, csökkent a gyártmányok önköltsége, kedvezőbb a minőség stb. Egyes üzemekben azonban még most is sok hibával és fogyatékos-sággal találkozunk. A havi és negyedévi tervek általában azt mutatják, hogy még mindig hullámozó maradt a termelés, fennmaradt a kapkodás, az időszakkénti szervezetalenség, a rohammunka. A vaspárban, főleg az öntödékben (GÖCS) a selejt aránya is magas. Most a negyedik negyedévben fontos feladat, hogy dolgozónk az eddiginél is egységesebben lépjenek fel minden rendelkezésükre, minden mulasztás ellen, hogy a második ötvenes tervet valóban sikeresen, a legkedvezőbb feltételek birtokában kezdhes-sék meg.

A következő napokban, hetekben épp a növekvő tennivalók középpontja fontos szerep vár pártszervezetünkre és üzem-i bizottságainkra. Ha a pártszervezetek valóban élére állnak a terv teljesítéséért és túlteljesítéséért folyó harc-nak, ha a kommunista munkások és műszakiak tudásuk legjavát adják, akkor nincs az az akadály, amit el ne háríthatnának az útból. A kommunis-ták sem ma, sem holnap nem ismernek el áthidalhatatlan nehézségeket. A Debreceni Gyógyszergyár dolgozó példátul teljesítetek már ter-vet úgy is, hogy kasszájába miatt kéthetes elmaradásuk volt. De nem alkudtak meg a késéssel és ha nehezen, ha sokszor fogszorítva is, de mégis csak kiharcolták a győzel-met.

Igen sok múlik a termelés egyenlenségén. Ha napról napra rendszerben van a szén-nak, vagyis ha nemcsak a de-kadonként, de óráról órára teljesítjük a tervet, akkor nem lehet úrrá munkánkon a kap-kodás, akkor nincs szűk-ségünk bonyolult számolásra, hogy kinek mit kell elvégeznie a harmadik dekadában. Épp a most lezáró harmadik negyed-évben tapasztaltuk, hogy mi-lyen nagy fontossága van az egyenletes termelésnek. Üze-münk egy része ugyanis, így a Táncsics Cipőgyár, a Hajdú megyei Téglagyári Egyesülés, sőt részben még a Hajdúsági Gyógyszergyár is adóssággal kezdte a harmadik negyed-évet. Ennek hátrányát bizony-meg július végére sem siker-ült kiküszöbölni. A most in-duló negyedik negyedévben tehát úgy kell dolgozunk, hogy minden „naprakészen” legyen, hogy ne csak a havi, de a dekadatervek is tükröz-zék a szervezeti és egyenletes munkát.

Egy további fontos teendő: a szocialista munkaverseny fel-felvirágosítása. Először az új-abb munkások mélyéből az évi terv túlteljesítésére tett ígé-retekkel! A mérce mindenütt az adott szó teljesítése kell, hogy legyen! Biráljanak újra a versenyablakon. Induljon hames versengés a legjobb

esztélyes, a legjobb kömü-ves, a legjobb gépmunkás stb. címért. A Kelegyár dolgozó már versenyre hívták az üze-mek dolgozóit. Sajnos a leg-jobb üzemek kivételével a november 7. tiszteletére vállalt jobb és eredményesebb mun-kának nincs kellő visszhang-ja. Hogy állnak az évi terv teljesítésével a XIII-as Autó-javítónál, a Táncsics Cipőgyár-ban, a Hajdú megyei Téglagyári Egyesülésnél? Miért nem hallatják hangjukat a megyei ktsz-ek? Augusztusban a szö-vekezeteknek még csak 50 százaléka tett eleget becsület-beli kötelességének, ideje a kisipari szövetkezeteknél is a verseny felrészítésének.

A dolgozók persze most sem tétlenkednek. Személyes és egyéni kötelességüknek tart-ják, hogy eleget tegyenek napi feladataiknak. De elvárják, hogy eredményeiket közöljék, népszerűsítsék, hogy javaslataikat mindig meghallgassák és hogy jutalmazzák a példa-mutatókat. Párttagjaink és legjobb dolgozóink emeljenek tehát mindenütt a verseny to-vább fejlesztéséért és ne tőr-jék a hanyagságot és nem-törődömséget.

Csalis az előrelátó vezetés lehet eredményes. Megreke-dni a mindennapi tennivalók sűrűjében annyi, mint elvesz-teni a biztos tájékozódást. Nyilván a további feladatok teljesítéséhez az is szükséges, hogy az ipar minden terüle-tén felkészüljünk a várható nehezebb napokra. A Fűtőház és az állomás területén a megfelelő mennyiségű szén-készletek tárolása, helyes gon-dozása, a vonatok ácsorgásá-nak megszűntetése a fontos. Az építőiparban már most gondoskodni kell a falazás és tetőfedési munkák meggyor-sításáról, hogy a hideg idő be-álltával a dolgozók fedett he-lyen végezhesék munkájukat. Ezenkívül rendbe kell tenni a szálláshelyeket is, hogy a napi munka után megfelelő és barátságos környezetben pi-lenhessenek a dolgozók.

Üzemeinkben a fűtés előké-sztése, az egészségvédelmi és munkavédelmi intézkedések fokozott érvényesítése legyen soron. Annál inkább, mert a téli előkészületek szorosan beletartoznak népgazdaságunk tervszerű irányítása érdeké-ben egyébként is szükséges intézkedések sorába. A tervek teljesítésének és túlteljesíté-sének egyik fontos tényezője épp az, hogy a termelés az őszi és a téli hónapokban se vesztessen lendületéből.

Ami a technika szüntelen fejlesztését illeti, most külön-nösen a dolgozók benyújtott javaslatainak, a műszakiak elgondolásainak érvényesíté-se a fontos. A szeptemberi aktívaülések általában minde-nütt megszabták a teendőket. Ehhez csak annyit fűzünk hozzá, hogy az újítások és ésszerűsítések fokozott felka-rólása, új gyártmányok beve-zetése, a termelés gyorsítása külön-külön is olyan ténye-zők, amelyek alapját képezik a további sikeres munkának.

Összegezve: a most induló negyedik negyedév döntő sza-kasza az évi terv teljesítésé-nek. Dolgozunk hát továb-bra is teljes szorgalommal és becsülettel. Pártbizottságaink, pártszervezetünk és minden kommunista, minden dolgozó adják most tudásuk, erejük legjavát a terv teljesítéséhez. s példamutató munkáival a szocialista verseny fellendíté-sével harcoljanak a második ötvenes terv jó előkészítéséért, a dolgozók jólétének szaka-datlan növeléséért.

JEGYEZ A FALU DOLGOZÓ NÉPE

Járdát, gyermekjátszóteret, kultúrfelszerelést kap Ebes község a befizetett békekölcsön ötven százalékából

Mezőgazdasági munkákról, begyűjtésről, vagy akár adófi-zetésről essék szó, Ebes nevét gyakran emlegetik a debrece-i járásban az elsők között. Csütörtökön mind a 9 tesz vég-zett a jegyzéssel.

Helytálltak a békekölcsön jegyzésben az egyéni parasz-tok is. Ferenczi József 8 hol-kori tanyavilág helyén takáros kis falu van, 200 korszerű lakóházzal, 250 rádióval, köz-épülettel, tanásháza, postahivatal, földművelészetke-zet, villany és jó járda szol-gálja az ebesiek kényelmét. Ma már Ebes termelőszövet-kezeti község. Kilenc termelő-szövetkezete van, s a földterü-letnek 73,2 százalékán a szö-vekezetek termelnek nagy-üzemi módszerekkel, maguk mögött hagyva természet-dolgozókat az egyéni dol-gozó parasztokat. Az egykori cselédeberekből alakult fa-lu lakói nem idegenkedtek az újítól és a világról sem cserél-nék fel mostani életüket a ré-gi cselédmunkával.

Elsőknek a tesz-ek fejlesztették be a jegyzést

Emellett tettek bizottságot a napokban a VI. Békekölcsön jegyzés alkalmával, amikor államunk felhívással fordult az ország népéhez, hogy saját maga boldogulására járuljon hozzá forintjaival a második ötvenes terv megvalósításához. Az ipar és a mezőgazdaság to-vábbi fejlesztésére kölcsön-ösztet összeg kamattól meg-mentül a nép jólétének emelé-sében. A felhívásra az ebesi tesz tagok és egyéni parasz-tok tettekkel válaszoltak. Szep-tember 27-én a kölcsönjegyzés napjának reggelén a termelő-szövetkezetek tagjai mindjárt munkakezdés előtt megkezd-ték a jegyzést. Az Ady Endre TSZ tagjai és egy családtag 27-én reggel 8 órára lejegyez-tek, 9200 forintot kölcsönöztek a tagok az államnak. A jegy-zett összeget még azon a nap-on befizették, valamennyien megkapták a kötvényeket.

A község dolgozóinak 89,4 százaléka lejegyzett

A jegyzést a tesz-ben Rácz Istvánné, a tesz elnöke vezette, Ó maza 500 forintot jegyzett. Szarvas Péter, Császy Lajos, Juhász Sándor, Tóth Katalin, Kovács Mária 400-400 forin-

tot jegyeztek. Az Ady Endre TSZ példájára a község többi tesz-e is egymásután jelentet-te, hogy befejezte a jegyzést. Csütörtökön mind a 9 tesz vég-zett a jegyzéssel.

Helytálltak a békekölcsön jegyzésben az egyéni parasz-tok is. Ferenczi József 8 hol-kori tanyavilág helyén takáros kis falu van, 200 korszerű lakóházzal, 250 rádióval, köz-épülettel, tanásháza, postahivatal, földművelészetke-zet, villany és jó járda szol-gálja az ebesiek kényelmét. Ma már Ebes termelőszövet-kezeti község. Kilenc termelő-szövetkezete van, s a földterü-letnek 73,2 százalékán a szö-vekezetek termelnek nagy-üzemi módszerekkel, maguk mögött hagyva természet-dolgozókat az egyéni dol-gozó parasztokat. Az egykori cselédeberekből alakult fa-lu lakói nem idegenkedtek az újítól és a világról sem cserél-nék fel mostani életüket a ré-gi cselédmunkával.

Ebes lakosai szívesen adták kölcsön forintjaikat az állam-nak. Amióta a község megalak-ult nem volt év, hogy na-gyobb összegű beruházást ne kapott volna. Tavaly kéttan-termes iskola, két nevelői la-kás, állatorvosi lakás, gabona-sziszikelenítő kamra, 800 méter téglajárda, 300 méter betonjárda és 200 méter salak-járda épült. Tavaly kapta meg a falu a villanyt is. A tavalyi békekölcsön befizetett össze-gének, 31 000 forintnak 25 szá-zalékából, 7705 forintból vá-sárolta a község a hangos-bemondót, 5880 forintért. A megmaradt 1870 forintot a köz-ségfejlesztési összeghez tet-ték és felhasználták a járdá-építéshez. Tavaly a felsorolt építkezésekkel, járdákkal, ösz-zesen 650 000 forint értékkel gyarapodott a község. Ebben az évben egy orvosi rendelőt építettek, orvosi lakással, 290 000 forintba került. Most van az építése befejezés előtt.

A befizetett összeg felét közvetlenül megkapja a község

Tudják azt az ebesiek mit jelent a községben a VI. Bé-kekölcsön jegyzése és a jegy-zett összeg befizetése. Ebben az évben a jegyzés összegének — ha azt mind be is fizetik — a fele visszamaradt a község fejlesztésére. Már a jegyzés indulása előtt megtárgyalták a tanács és a falubeliek rö-pgyűléseken, tanácsulésen, hogy mire fordítsák ezt az összeget. Közösen vi-tatták meg, és határozat el, hogy 30 000 forint értékben be-tonjárdat építenek, 20 000 fo-rint értékben gyermekjátszó-

teret létesítenek, a megmaradt összegből kultúr és sportfelsze-reléseket vásárolnak. Erthető hát, hogy szívesen adták kölcsön forintjaikat az ebesiek az államnak, hiszen a

befizetett összeg 50 százalékát közvetlen megkapják. A másik 50 százalékából pedig az ipar és a mezőgazdasági fejlesztése alapján szintén részesülnek. Csomós Mihály

Falura került pártmunkás példamutató jegyzése

Zászlós Pál elvtárs egy év-vel ezelőtt még a ragyogó szép társaságokcsikát gyártó Karus-gyár fémveze-ője volt. Amikor a párt hívó sza-ve elhangzott: az elsők között kérte magát falusi pártmun-kára. Nemrégiben került le Zsákára, az ottani gépállomás főmérnöke lett.

A falura került Zászlós Pál helytáll Zsákán a munkában, példát mutatott a békekölcsön jegyzésben is. A Miniszterta-nács felhívására azzal vála-szolt, hogy egyhavi fizetését

A bellegelői Lenin TSZ több mint 60 tagja már eleget tett hazaias kötelességének

A jól dolgozó és igen szép eredményeket elérő bellegelői Lenin Termelőszövetkezet tag-jai a békekölcsön jegyzés so-rán még pótejegyzést is esz-közöltek. A szövetkezetnek 64 tagja van és 63 már csütör-tökön eleget tett hazaias kö-telességének. Az agitáció so-rán a Szabadság Lapnyomoda dolgozói keresték fel a szö-

vetkezetet és az ő jó meggyő-ző szavuk eredményezte, hogy igen sokan újabb összegeket jegyeztek. Igen szép példáját adta a hazaias kötelességteljesíté-snek a 75 éves Tarr József, aki éjjelről a szövetkezetben; Nemes Sándor brigádvezető 700 forint jegyzésével mutat-ta a példát.

A városi tanács dolgozói a békés építőmunkára jegyeztek békekölcsönt

Debrecen Város Tanácsa dolgozói is a reggeli órákban kezdtek meg, még pedig osz-tályonként a békekölcsön jegy-zését. Minden osztályon rö-pgyűlést tartottak a elmondták mire fordítják s már eddig is mire fordították a dolgozók fo-rintjait. Debrecen napról-nap-ról épül és szépül, új lakások százaít építik a következő öt-éves tervben. Kuják Erzsébet 500, Hajdú János 1874 forintos fizetésére 2500 forintot jegy-zett. De nemcsak a városi ta-nács dolgozói jegyeztek le a reggeli órákban, hanem fél-9-re már a kerületi tanácsok is jelentették, hogy dolgozók

A hatodik békekölcsönre a jó szívvél szánt összegeket leje-gyeztek.

A tanács-apparátus dolgozói mellett igen szép példát sta-tuáltak a jegyzésnél a városi tanács tagjai. Hogy csak egy néhány szép példát említsünk, itt van mindjárt úv. Elekcs Dezsőné, aki kis fizetéséből 750 forintot ad kölcsön és szívesen az államnak. Ugyancsak jó szívvél adta Katonka Márton tanács tagja is a 400 forintot. Dr. Ladányi Józsa professzor, vá-rosi tanács tag 6000 és Dr. Szentkirályi István 5300 fo-rinttal segíti terveink megva-lósulását, a békés építőmunkát,

Hajdú-Bihar az első az őszi gabonavetési terv teljesítésében

Az őszi talajelőkészítés és vetés a betakarítás mellett a legfontosabb feladata most dolgozó parasztságunknak. Nagyon igyekezni kell minde-nütt a betakarítással, mert ha késnek a betakarítással, kés-nek a szántással, vetéssel is. Az időjárás kedvező és ezt alaposan ki kell használni, hogy mire a hideg, esős he-tek elérkeznek, túl legyünk a munka nehezén. Az a feladat, hogy a kenyérgabona vetését mielőbb befejezzük és legke-sőbb október végére földbe kerüljön a búza.

A Földművelésügyi Minisz-teriumban csütörtökön dé-relőtt országos értekezletet tar-tottak a kenyérgabona veté-sével kapcsolatban. Ezen az értekezleten jelentették be, hogy a kenyérgabona veté-s-tervének teljesítésében első helyen áll Hajdú-Bihar. Ere-dménye 17,8 százalék. A máso-dik helyen áll Pest megye 14,1, harmadik Bács megye 11,6 százalékos teljesítéssel.

Az a tény, hogy országó-san elsők vagyunk, nem ok az elbizakodásra, mert sok még a cselekedni való ahhoz, hogy október végére befejezzük a búza vetését. Elsősor-

Hajdúszoboszlón nem fordítanak elég gondot a csávázásra

A jövő évi még jobb ter-més, a még több kenyér meg-követeli, hogy idejében meg-történjen a vetőmagtisztítás, csávázás, csiszolóképeség meg-állapítása. Nagyon fontos, hogy elvégezzék ezeket a fel-adatokat, mert csak így biz-tosítható, hogy megfelelő mag kerül a földbe. Határozat történt igen he-lyesen arról, hogy mint a csávázó egységeket kell felállít-tani, hogy a dolgozó parasz-tok idejében és jól elvégez-zessék a csávázást. Hajdúszoboszlón, Hajdúszoboszlón és Berettyó-szaboszlón azonban elmarad-

ban arra van szükség, hogy a betakarítás gyorsuljon, kü-lönösen a tengeritörés és szár-lehordás, mert a legtöbb he-lyen tengeri után kerül veté-sre a búza.

tották a csávázó egységek fel-állítását, pedig ez a több ter-mést szolgálja. Hajdúszoboszlón üszögfertőzés volt, meg-

A megyében 21 200 mázsa nemesített búzavetőmagot igényeltek

A jó termés alapja a jó ve-tőmag. A kormány minden segítségét megad ahhoz, hogy a termelő minél jobb ve-tőmagot kapjanak és ezzel nö-veljék természetmennyüket. Nemesített vetőmagot ad, hogy többet tudjanak termel-ni. A megyében 21 200 mázsa nemesített búza vetőmagot igényeltek.

pedig nem is kismértékű. Ezek után joggal el lehetne várni, hogy megteszik a szükséges intézkedéseket és fokozottab-ban vigyáznak arra, hogy csávázás nélkül ne kerüljön el-vetésre egy marék búza sem. A hajdúszoboszlói tanács me-zőgazdasági osztálya ezt az überséget nem tanúsítja. Nem szorgalmazza a csávázó egy-ségektel felállítását. Súlyos mu-lasztás ez, melyet haladéktalanul jóvá kell tenni.

Rozsból 3000 mázsa, árpá- ból 2250 mázsa nemesített mag kerül a földbe megyénk területén.

A hajdúszoboszlói Vörös Csillag TSZ jó példával járt elől, 300 mázsa nemesített búza vetőmagot vett át, hogy a jövő évre is gazdag legyen aratásá-

Az ENSZ járuljon hozzá az egyetemes béke megszilárdításához

Kuznyecov elvtársnak, a Szovjetunió küldöttének nyilatkozata

New York (TASZSZ) Az ENSZ-központi főtársasága szeptember 29-én tárgyalta a Szovjetunió küldöttének azt a javaslatát, hogy tüzéki a közgyűlés X. ülészakáján napirendjére „a nemzetközi feszültség további enyhítésére és a nemzetközi együttműködés fejlesztésére irányuló intézkedések” kérdését. V. V. Kuznyecov, a Szovjetunió képviselője a javaslatot előterjesztve rámutatott arra, hogy az emberiség anyagi forrásainak jelentős részét nem az életszínvonal emelésére, hanem a hadászati előmozdításra, hanem ezzel ellentétes célokra fordítják. Egyre növekvő, hatalmas összegeket költenek hadseregek fenntartására, egyre nagyobb méretű fegyvergyártásra, katonai támogatások létesítésére, a jelenkor legpusztítóbb fegyverének, a nukleáris fegyvernek gyártására és tökéletesítésére stb. Mindez súlyos teherként nehezedik a népek vállára.

A népek érdeke, hogy kellő intézkedések történjenek a megfelelő nemzetközi légkör kialakítására, a feszültség eloszlására, az együttműködés fejlesztésére.

A genfi értekezlet jelentősége mindenekelőtt abban áll, hogy az értekezlet vezető államférfiak nyilvánították ki kormányuknak azt a törekvést, hogy minden erejükkel igyekezzenek mentesíteni a népeket a háborús rettegetől.

Az Egyesült Nemzetek Szervezete — az államok összeegyeztetett akcióinak központja — hozzá kell járuljon a nemzetközi feszültség enyhítéséhez, az egyetemes béke megszilárdításához.

A jelenkor legfontosabb feladatának a fegyverkezési verseny megszüntetését, a fegyverzet fokozatos csökkentését és a nukleáris fegyver eltiltását kell tekinteni. Mely meggyőződésünk — mondotta V. V. Kuznyecov — hogy már a mostani nemzetközi helyzetben megállapodás jöhet létre konkrét intézkedésekről, a gyakorlatilag hozzá lehet látni a fegyverzet csökkentéséhez.

A szovjet kormány már megette az első gyakorlati lépéseket a fegyveres erő és a fegyverzet csökkentése felé.

A szovjet kormány felhív más országokat is, hogy kövessék a Szovjetunió példáját.

Más államok ilyen lépésével jelentősen elősegítjük az államok közötti bizalom megszilárdulását.

Valamennyiünk szerint az ENSZ-nek határozottan azokra a konstruktív javaslatokra kell irányítania az államok figyelmét, amelyeket az államok a leszerelés kérdéseiben terjesztettek elő — hangsúlyozta V. V. Kuznyecov.

A szovjet kormány a béke és a nemzetközi biztonság megszilárdítása érdekében a közgyűlés X. ülészakáján elterjesztette „a nemzetközi feszültség további enyhítésére és a nemzetközi együttműködés fejlesztésére irányuló intézkedések” kérdését.

A Szovjetunió küldöttének véleménye szerint ez a kérdés figyelmet érdemel ezen az ülészakán és kéri, hogy tüzéki a közgyűlés napirendjére.

C. Lodge, az Egyesült Államok képviselője amellyel foglalt állást, hogy tüzéki a közgyűlés napirendjére a szovjet küldöttség által javasolt kérdést.

Lodge hangoztatta, hogy a kölcsönös légfenyőkézésre,

valamint a Szovjetunió és az Egyesült Államok katonai tájékoztatás-cseréjére vonatkozó javaslat olyan lépés, amely „haladásra vezet” a leszerelés terén.

A főbizottság egyetlen elterjesztés nélkül javasolta a közgyűlésnek, tüzéki napirendjére a Szovjetunió küldöttsége által előterjesztett kérdést és megvizsgálás végett adja át az 1. sz. bizottságnak (a politikai és biztonsági kérdésekkel foglalkozó bizottságnak).

A főbizottság megvitatta a Nyugat-Iránnal vonatkozó kérdés napirendjére tüzéki is, minthogy ennek eldöntését a főbizottság előző ülésén néhány nappal elhalasztották.

A főbizottság hét szavazattal öt ellenében úgy döntött, hogy a közgyűlés napirendjére tűzi Nyugat-Irán kérdését. A Szovjetunió, Egyiptom, Lengyelország, Mexikó, Thaiföld, Chile és Haiti képviselője a javaslat mellett, Anglia, Franciaország, Norvégia, Új-Zéland és Luxemburg képviselője a javaslat ellen szavazott. Az Egyesült Államok képviselője és a csangka-jekista küldött tartózkodott a szavazástól.

Németország egységének helyreállításáról

Berlin (TASZSZ) Nyugat-Németországban fokozódik az a mozgalom, amely tárgyalásokat követel a Német Szövetségi Köztársaság és a Német Demokratikus Köztársaság között. Ezt bizonyítják a többi között különböző nyugat-németországi lapok közleményei is.

A Mannheimer Morgen című lap véleménye szerint a Német Demokratikus Köztársasággal való tárgyalások további elutasítása nem erősíti, hanem gyengíti Nyugat-Németország helyzetét.

A Neue Rheinzeitung hangsúlyozza, hogy a fennálló helyzet „kompromisszumot tesz szükségessé”.

A Neue Rheinzeitung azt is hangsúlyozza, hogy Nyugat-Németország részvétele az északatlanti szövetségben nem elegendő, hanem akadályozza Németország egységének helyreállítását.

A müncheni Deutsche Woche véleménye szerint minél gyorsabban bocsátkozik tárgyalásokba a Német Szövetségi Köztársaság kormányja, annál gyorsabban oldódik meg Németország újraegyesítésének sürgető kérdése.

Sok nyugat-németországi közéleti személyiség, — különböző politikai irányzatok hívei — szintén sürgeti a két német állam hivatalos képviselőinek tárgyalásait melletti.

New York (TASZSZ) Williams, a Christian Science Monitor berlini tudósítója jelenti,

hogy „nemcsak a szociáldemokraták, hanem az Adenauer-féle koalíció egy része is úgy vélekedik, hogy az újraegyesítés a legközelebbi jövőben csakis a párizsi egyezmények megváltoztatása útján lehetséges”.

Egyes körökben azt a véleményt hangoztatják — folytatja a tudósító — hogy „maguknak a nyugati hatalmaknak kellene kezdeményezést tenniük a párizsi egyezmények revíziójára és nem kellene ezt a bonni kormányra hagyniok”.

Berlin (MTI) Walter Ulbricht, Németország Szocialista Egységpártja Központi Bizottságának első titkára, miniszterelnökhelyettes, beszédet mondott Lipcseben a néptulajdonban lévő vas- és acélművek dolgozóinak üzemi gyűlésén. Ulbricht hangsúlyozta, hogy a Moszkvában aláírt szerződés a Német Demokratikus Köztársaság megerősítését és a béke biztosítását szolgálja.

A moszkvai egyezmény — mondotta Ulbricht — az egész német népek újból megmutatta, hogy Németország jövőjét a Német Demokratikus Köztársaság testesíti meg.

Ulbricht utalt arra, hogy a német népek fokoznia kell harcát a párizsi szerződések ellen és európai kollektív biztonsgági rendszer megteremtéséért, mert ily módon lehet Németország egyesítésének alapfeltételeit megteremteni.

Határidő előtt két nappal befejezte tervét az Alföldi Nyomda

Az Alföldi Nyomda dolgozói a második negyedév után a harmadik negyedévben is határidő előtt eleget tettek kötelességüknek. Az üzem szeptember 28 óta már októberi tervét teljesíti. A terv időelőtti teljesítését különösen a gépterem dolgozói segítették eredményesen.

Párt és pártépítés

Több gondot a pártoktatásra a Biharkeresztesi Géppállomáson

Két héttel ezelőtt a Biharkeresztesi Géppállomáson beosztottunk Bujdosó Károly elvtársal, a párttervezet titkárral, Kiderült, hogy az oktatási évad előkészítése érdekében csupán az történt meg, hogy összeállították az oktatásban résztvevők névsorát. De Bujdosó elvtárs sehol nem találta a névsort. Emlékeztetőül igyekezett elmondani, hogy az elvtársak 90 százalékát vonják be az oktatásba és még 18 partonkívüli dolgozót. Összesen 45 hallgató nevével telt fel a névsorba. Ezeket egyetlen szemábrányban, marxista-leninista alapoktatásba vonják be. E „gigantikus” szemábrány vezetését Dobos Ferenc elvtárs vállalta magára. Többek között Bujdosó elvtárs kijelentette azt is, hogy „míg ki nem vagy a fűből az éke, addig ügysem tudunk komolyan foglalkozni a pártoktatással”.

Az ilyen felfogás és munkamódszer gátolja a pártoktatás szervezését. Súlyos hibát követett el a párttervezet, hogy nem beszélgetett el a hallgatókkal és nem kérte ki véleményüket, hogy milyen órákban alkarnak részt venni. Ha másnak nem is volt ideje, Bujdosó elvtársnak kellett volna beszélgetni a hallgatókkal. Ez azonban csak egy pár elvtárral történt meg. Sokan még nem is tudták róla, hogy részt vesznek-e a pártoktatásban.

A Biharkeresztesi Géppállomás párttervezete, Bujdosó elvtárs nem foglalkozik eleget a párttagokkal. Ezt bizonyítja többek között az is, hogy két héttel ezelőtt egy rendkívüli pártgyűlést nem tudtak megtartani, mert a tagok nagy része nem jelent meg. Nem jelent meg többek között Kiss Zoltán elvtárs, a párttervezet egyik tagja sem, bár tudott a gyűlésről.

A múlt héten azonban mégis csak megtartották a gyűlést, ez alkalommal részletesebben foglalkoztak a pártoktatással is, de azóta semmi más nem történt.

A Biharkeresztesi Géppállomáson még mindig ott vannak, ahol ezelőtt két héttel voltak, bár a járási pártbizottságon Olvettiné elvtársnő azt állapította meg, hogy a biharkeresztesi járási területén — többek között — a Biharkeresztesi Géppállomáson képzették elő a legjobban az oktatási évadot. Ugy látszik nem ellenőrizték megfelelően a járási pártbizottság részéről ezt a munkát, csupán az állítólagott névsor alapján alakíthatta ki Olvettiné elvtársnő véleményét.

A Biharkeresztesi Géppállomáson tapasztalt mulasztások a járás és a megye más területein is megvalósíthatók. A járási pártbizottságok és a községi párttervezetek tsz és géppállomási alapszervezetek sürgősen vizsgálják felül, hogy nem ilyen módon „kiszélették”-e elő más helyen is az oktatási évadot.

A Debreceni DOHÁNYBEVALTÓ és Fermentáló dolgozói lapzárkór jelentették, hogy pénteken estig befejezték a békekölcsön jegyzést. A jegyzett összeg 380 000 forint.

Kiss Imre és Karacs Imre állattenyésztési brigádvezetők vetétkedése

Több üzemegegyése van a Berettyóújfalui Állami Gazdaságnak. Sorra futnak be a jelentések a berettyóújfalui földesi út mentén lévő kőropontba, amelyek mind arról tanúsítanak, hogy az állami gazdaság dolgozói megértve a Minisztertanács felhívását: szívesen kölcsönzik forintjukt az államnak.

Három-négy évvel ezelőtt bizony még eléggé elhanyagolt volt ez a gazdaság. Ha beállt az esős idő, nehéz volt megközelíteni. Ma jó minőségű beketőtűt van már, amely összeköti az országutat a gazdaság központjával. Peléptűt a dolgozók nagy öröme az új üzemi konyha is. Igen kiváló ebédekét főznek, elégedettek a konyhával a Berettyóújfalui Állami Gazdaság dolgozói. Elkészült az új gépszín is. Két új Zetort is kapott az állami gazdaság, ezenkívül számos vetőgépet, ekét, lánctalpat. Most épül az új tejfeldolgozó üzem és több új istálló — a megnöve-

kedett állatállomány részére. Sok száz ezer forintos beruházás történik itt minden esztendőben.

Taar József elvtárs, aki a gazdaságban a békekölcsön jegyzést irányítja, büszkén újságolta, hogy a betegek és a szabadságon lévő kivételével alig van nyolc-tíz olyan dolgozó már az állami gazdaságban, aki ne jegyzett volna békekölcsönt. Közel 450 dolgozó jegyzett — és az átlag sem rossz: a tegnap délutáni adatok szerint 412 forint. Mocsári Lajos igazgató 2800 forintos fizetés mellett 3300 forintot jegyzett. Fodor József főagronómus 2000 forintot. Takács Lajos, az új üzemi konyha vezetője 1000 forintot, Fábán Lajos fogatos 700 forintot kölcsönzött az államnak. Faragó Ilonka időszerű munkának 550 forint a fizetése. Mikor felkeresték a népevelők, 400 forintot írt a neve mellé. A népevelők azoknak tartották ezt az összeget, Faragó Ilonka azonban

annyira szabadtörzött, hogy mégis maradt eredetiben a jegyzett összeg. Hoppál Ferencné bérelszámoló 550 forintot jegyzett. Példamutatóban kivette részét a jegyzésből Malczka Gusztáv tizenkét tagú építő brigádja. Mind a tizenketten időszerű munkát végeztek, és 6000 forintot jegyeztek. Átlagban 500 forintot.

A gazdaságban Kiss Imre állattenyésztési brigádvezető mindig Karacs Imre állattenyésztési brigádvezetővel versenyez. Nincs is panasz egyiknek sem a munkájára. Hol Karacs tör az éltre a versenyben, hol Kiss Imre. Nem olyan legények, hogy a békekölcsön jegyzésben elmaradjanak egymástól. Amikor Kiss Imre — aki 950 forintot keres havonta — 750 forintot jegyzett a VI. Békekölcsön kötvényből, amikor Kiss sem cselekedett másképpen — ez a derék állattenyésztési brigádvezető is 750 forintot jegyzett.

Magyar államférfiak üdvözlő táviratai a Kínai Népköztársaság fennállásának hatodik évfordulóján

A Kínai Népköztársaság fennállásának hatodik évfordulója alkalmából Dobi István, a Magyar Népköztársaság Elnöki Tanácsának elnöke Mao Ce-tung elvtársnak, a Kínai Népköztársaság elnökének, Hegedüs András, a Magyar Népköztársaság Minisztertanácsának elnöke Csou En-laj elvtársnak, a Kínai Népköztársaság államtanácsa elnökének üdvözlő táviratot küldött.

Hatéves a Kínai Népköztársaság

Hat évvel ezelőtt 1949 október 1-én kiáltották ki a Kínai Népköztársaságot. A hatalmas Kína élte azóta gyökeresen megváltozott. A győzelmes népi forradalom végleg megsemmisítette a külföldi imperialisták uralmát, a félfüldalás, félgymarmati Kínát független népi demokratikus állammá tette. A külföldi monopóliumok és a velük szövetséges ügynevezett komprador burzsoázia kezében lévő ipari, kereskedelmi vállalatok, a bankok és vasutak a nép tulajdona lett. Az elmúlt hat év alatt végrehajtották a Kínai Népköztársaságban a világ eddig legnagyobb méretű földreformját és a föld a dolgozó parasztok tulajdona lett. Ez idő alatt megszilárdult Kínában a munkás-paraszti szövetség és a népi hatalom állama.

1952-ben Kína dolgozó népe a Kínai Kommunista Párt vezetése alatt nekifogott első öt éves terv végrehajtásának. Öt év alatt csaknem kétszeresére növekszik az ipari termelés és több, mint megkétszereződik a termelészőkzők gyártása. Az öt éves terv folyamán fémkohászatit kombinátokat, gépgyárat, két új autógyárat, traktorgyárat, elektrotechnikai üzemet és 31 nagy bányát helyeznek létesítéséhez rendkívül nagy segítséget ad a Szovjetunió. Bár a most építés alatt álló vállalatok nagy többsége csak majd a második öt éves terv során készül el, az ipari termelés ennek ellenére 1957-ig jelentősen megnő és az acéltermelés, amely a régi Kínában alig a 160 000 tonnát érte el, 4,1 millió tonnára emelkedik. A villamosenergia termelése is az öt éves terv során megkétszereződik. A könyvnyomtatás is hatalmas fejlődés előtt áll, ez öt év alatt 39 nagy textilipari kombinát épült Kínában. És új vasútvonalak sok ezer kilométerrel meglőttek a múltévénél. A nagy kínai nép hatalmas munkát végez a folyók sz-

Csendes A Tetőtleni Gépa mas udvara. Elet, az iroda környék a kovácsműhely mozdulatlanság előlávó képet, ponyvával letak, nok, aratógépek, cséplőgépek. S csendesség oka, ki, aki csak egy tős mezőgazdaság íyenkor szeptem lenne a szokatlan traktorok többre udvar fogadná. Most valamennyi boronát, vetőgépe széles határban, földet, szórják a porhanyós ágyat apró búzaszemre hogy a következő ideinél is jobb ter son be a dolgoz gunk.

Az ősi mezőga kák idejének é rünk lassan, ki tehat a jó idő mi soronlévő feladat A tetőtleni trakt neil tudják őt mi gük. Bizonyítja a vük, melyet főke kampányterv l túteljesítésével meg, de bizonyít tudásukat az osz megkezdése óta mnyes munkájuk állomás iródját statisztikai kimu arulják el, hogy traktoros, aki a eredményesebben gyénken a cséplő tásban is kiváló a helyet: szept 289 normálhold végezt. A kabai ben befejezte mártást, jelenleg a buchinnál szánt,

Kína felszabadulása a gyarmati uralom alól, a Kínai Népköztársaság megalakulása a Nagy Októberi Szocialista Forradalom óta a világtörténelem legnagyobb eseménye, amelynek elhatározó hatása van a világtörténelem további menetére. Ezt a hatást napjainkban is szakadatlanul érezzük. Az elmúlt hat év alatt erősen megnőtt a Kínai Népköztársaság nemzetközi tekintélye és ma már a burzsoa politikuskok nagy része sem tagadja, hogy teljesen tőba és reménytelen a népi Kína el nem ismerésének politikája. Az 1954 évi genfi konferencia és az idén tavasszal lezajlott bandungi tekeztel megmutatta, hogy a Kínai Népköztársaság egy- re fontosabb tényezője a nemzetközi élet alakulásának. Szinte felmerhetetlen jelentősége van annak, hogy a Kínai Népköztársaság már önálló és független politikát folytat és önként „úit az idő, amikor Kína sorát Washingtonban, Londonban és Tokióban döntöttek el.

A Kínai Népköztársaság első öt éves tervének végrehajtása során egyre nagyobb sikereket ért el a népgazdaság minden területén. A népi Kína a Szovjetunióval együtt a szocializmus 900 millió táborának élén áll. Anyagi erkölcsi erőforrásai kifogyhatatlanok és legyőzhetetlenek. Ma a Kínai Népköztársaság kiküldetésének hatodik évfordulóján további sikereket kívánunk a nagy kínai népeknek, a Kínai Kommunista Pártnak, a béke és a szocializmus építésének útján.

— Kristóf A kájának minőség meg nem tett legálább is nem Mező Lajos elvt. Tolbuchin elnöke azt hangoztatja, Andor, az aza amit az megsz ugyan nincsen h vélekedik a kiváló közvetlen fele Andor elvtárs. Géppállomás igazg Természetesen Kristóf Andor ér

Jelentés

A mezőgazdaság, begyűj aránt eljenró du-Bihar megye Régi kívánsága kónak, hogy egy vetelménynek mő tőrothton épüljő márr erre különb nyezések, azoba a mai napig nem tervek megvalós ha akár a fiatal öregebbeket meg ben a községi közös vágya ez hon, ahol az ifju idösebbekel tar lödhet és szórak Most, ezekben a község dolgoz nagy lépést tesz ban, hogy megv épüljön az új Ugy tervezik a hogy a békek községben mara séből — társa segítségével — a dóben felépítik várát. Uram Jár tanács elnöke gátja, hogy ez legjobb községne jutalom is Uj mert a dolgoz nagy többsége csülettel eleget t sülének. Mikor a lödünk, hogy kü községben a leg csön kötvényt, tilig győzi a neve Itt van mind bálint, akiknek

Szalay Sándor Kossuth-díjas akadémikus előadása szovjetunióbeli tanulmányútjáról

Debrecenben a Kossuth Lajos Tudományegyetem szűfőség telt aulájában pénteken délután az egyetem professzorai és hallgatói részére dr. Szalay Sándor Kossuth-díjas akadémikus, a Debreceni Kossuth Lajos Tudományegyetem Kísérleti Fizikai Intézetének igazgatója előadást tartott a Szovjet Tudományos Akadémia atomenergia ülésszakáról, továbbá kététes szovjetunióbeli tanulmányútjáról, amely során a Szovjetunióban folyó békés atomenergia kutatást tanulmányozta.

Bevezetőben hangoztatta, hogy az ülészak az egész vilálg tudományos közvéleményben és a napi sajtóban is élesen visszhangra talált. Az ülészakon mintegy 40 külföldi ország képviselője vett részt. Az öt napon át tartó ülészakon a külföldi küldöttekre mely benyomást gyakorolt a szovjet atommag-kutatás megvalósulását illetően a résztvevők hosszú sora számolt be a legérdekesebb tudományos eredményekről. Az ismertett eredmények nagy része régi keletű volt, de most került közlésre.

Szalay professzor beszámolt a továbbiakban a Szovjetunió Tudományos Akadémiája különböző békés atommag-kutatással foglalkozó tudományos intézeteiben tett látogatásairól. Igen nagyméretű és rendkívül gazdagon felszerelt in-

